上海全面推行证明事项告知承诺制

"办事先跑证明"有望扭转

□记者 陈颖婷

本报讯 "办事可以,先交证 一直以来,困扰企业和群众 的办事难、办事繁、多头跑、来回 跑,有时办理一个行政许可要先去 多家部门开具证明等问题,将在制 度层面得到进一步解决。近日,上 海市政府办公厅印发《上海市全面 推行证明事项告知承诺制实施方 室》 (以下简称《实施方案》),正 式启动全面推行证明事项告知承诺 制工作

根据《实施方案》,本市行政 机关和法律法规授权的具有管理公 共事务职能的组织在办理行政许 可、确认、给付等依申请行政事项 时,除直接涉及国家安全、国家秘 密、公共安全、金融业审慎监管、 生态环境保护, 直接关系人身健 康、牛命财产安全,以及重要涉外 等风险较大、纠错成本较高、损害 难以挽回的证明事项等情形外,将 全面实行证明事项告知承诺制。

例如,上海律师在执业前需力 理"律师执业审核(首次申请律师 专职执业)",根据规定申请人应当 提交上海市律师协会出具的"申请

人实习考核合格的证明材料"。实 施告知承诺制后,申请人办理许可 时无需提供该证明,仅需向行政机 关承诺本人实习考核合格即可;行 政机关将依据承诺办理许可,并自 行向上海市律师协会核查申请人承 诺的真实性。

由此可见,证明事项告知承诺 制的实质,是由原来的"申请人先 到出证单位开具证明, 再凭证明到 行政机关办事",改变为"申请人 向行政机关承诺自身已符合条件, 行政机关依据承诺办理事项并向出 证单位核查",从而实现减证便民 利企的目的。这相当于开辟了一条 绿色通道,申请人用承诺替代证 明,快速办事。

根据《实施方案》规定,申请人 被纳入严重失信主体名单,或者在 本市证明事项、涉企经营许可事项、 行政审批事项告知承诺中存在曾作 出虚假承诺等情形的,在信用修复 前,不适用证明事项告知承诺制。

行政机关若在核查中发现申请 人作虚假承诺的,将依法终止办 理、责令限期整改、撤销行政决定 或者予以行政处罚,同时将申请人 失信情况记入其信用记录。申请人

涉嫌犯罪的,依法移送司法机关。

为提高核查效率,各市级主管 部门将依托国家数据共享交换平 台、全国信用信息共享平台和本市 一网通办"平台等,逐步实现跨 层级、跨部门、跨地区数据共享和 业务协同,完善在线核查支撑体

目前, 市司法局会同市审改 办、市发展改革委、市大数据中心 等部门、单位,正在前期各市级主 管部门工作基础上,抓紧研究本市 实行告知承诺制的证明事项总目 录,后续将报市政府审定后发布。

首批实行告知承诺制的证明事 项将在今年6月底前落地实施,侧 重于户籍管理、市场主体准营、资 格考试、社会保险、社会救助、健 康体检、法律服务等方面; 所有告 知承诺制的证明事项将在 2022 年 6月底前落地实施。

为方便群众,各市级主管部门 还将通过"一网通办"平台、移动 终端、实体大厅和第三方互联网入 口等服务渠道,公布本系统实行告 知承诺制的证明事项,公布办事指 南,并制作相关手册,方便申请人 杏阅、索取或者下载。

4000个公共泊位开工建设 停车难综合治理民心工程全面启动

□见习记者 翟梦丽

本报讯 近年来, 上海城市交 通的机动化进程日益加快, 小汽车 保有量快速增加, 既加剧了道路交 通拥堵问题,也带来了严重的停车 难问题。记者昨日从市道路运输管 理局获悉,今年上海将创建40个 先行项目, 开工建设 4000 个公共 泊位,到 2022年,累计推进创建 100个停车治理先行项目,开工建 设 10000 个公共停车泊位

去年, 市交通委着手牵头研究 停车难综合治理工作, 市委、市政 府将"停车难综合治理工程"正式 纳入到年底启动实施的 16 个民心 工程之中, 党政牵头共同推进, 让 上海市民停车不再那么难

据悉,此次停车综合治理将采 用"内外结合,建管并举"的方 实施路径包括: 一是结合外部 规划新建公共停车设施。针对停车 矛盾突出的老旧小区或医院,结合 周边地块开发规划新建公共停车设 施,结合新建绿地、公园、学校、 民防设施、社区公共服务设施等政 府投资项目同步建设公共停车设 施,推进利用既有学校操场以及民 防设施等地下空间增建公共停车设 施,结合周边道路、老旧厂房、高 架桥下空间、闲置土地资源等建设 公共(临时)停车设施。二是鼓励 利用周边资源开展共享。针对停车 难问题突出的老旧小区和医院,指 导周边经营性公共停车场(库)全 天开放,鼓励有关党政机关、医院 和高校等事业单位、国有企业内部 停车设施错时对外开放; 周边道路 具备夜间停车条件的,由属地街镇 牵头协调公安、交通等部门,对小 区居民开放包月停放服务。三是挖 掘老旧小区和医院内部潜力开展新 建。旧住房拆除重建项目原则上均 作为停车治理先行项目, 按照要求 增建停车设施;结合"美丽家园" 建设以及环境综合整治等工作,挖 潜改建、扩建停车设施;结合医院 内部建筑新建、改建或扩建和空间 改造,增建地下或立体停车设施。

2020年四季度开始,主城区 相关区政府启动试点创建了10个 停车治理先行项目, 从设计改造挖 潜、小区业主自治、外部资源扩 展、周边资源共享、智能停车管理 等方面探索了一批可推广、可复制 的停车治理经验。

崇明警方: 打击整治非法捕捞

□记者 夏天 通讯员 陈卫国

本报讯 崇明横沙派出所、向化 派出所和长兴派出所分别破获非法捕 捞案件各1起,累计抓获嫌疑人5 名,查获非法捕捞作案工具3套,并 现场缴获渔获物 16.07 千克。

2月24日23时30分许,横沙派 出所接辖区东滩湿地安保人员报警, 称其在湿地出入口查车时发现两名可 疑人员驾驶的一辆轿车后备箱内有鱼 获、电瓶、变电器、下水裤等物品。经审 查,嫌疑人郑某、骆某对实施电捕鱼的 违法犯罪事实供认不讳。现2人已被 警方依法刑事拘留。

2月26日12时许,向化派出所 接群众举报。警方已对嫌疑人毛某依 法采取刑事强制措施。2月27日22 时许,长兴派出所民警方浩在长江大 桥往东约两公里处巡逻时,当场抓获 以撒网方式在长江边无名河道内非法 捕捞的嫌疑人汪某、李某,现场查获 部分渔获物、撒网工具1套。目前, 汪某、李某已被警方依法采取刑事强 制措施,目前案件正在审理中。

第四届进口博览会汽车展区 智慧出行专区宣介会昨举行

□记者 陈颖婷

本报讯 昨天,第四届进口 博览会汽车展区智慧出行专区宣 介会在国家会展中心(上海)举 中国国际进口博览局财务总 监马凤民、上海市经济和信息化 委员会、交通委员会相关领导, 上汽集团、上海智能网联汽车创 新中心、沃尔沃、米其林、宝马、丰 田、大众、通用、福特、本田、现代 摩比斯、图森未来等企业代表出 席会议。联合国工发组织投资和 技术促进办公室 (中国・北京)主 任武雅斌线上发表致辞。

马凤民在会上表示, 第四届 讲博会汽车展区继续设置智慧出 行专区。截至目前,已有十余家企 业报名、签约。展会同期,将继续 与联合国工发组织投资和技术促 进网络共同主办"第四次工业革 命与智慧出行"系列论坛,集中资 一个以技术为驱动、以创 新为引领的未来出行展示平台,

让有着百年发展历史的汽车行业 展现出更为多元化的创新融合成 果,推动汽车产业革命成为引领 未来城市智慧变革、实现人类美 好生活愿望的现实缩影。

武雅斌在致辞中表示, 联合 国工发组织作为联合国促进包容 与可持续工业发展的专门机构, 长期以来致力于推动国际合作和 多个利益相关方伙伴关系。联合 国工业发展组织投资和技术促进 网络与中国国际进口博览局将继 续聚焦汽车产业,紧扣智慧出行 主题,精心筹办第四届进博会配 套活动 - "第四次工业革命与智 慧出行"主题论坛,进一步提升整 体能级,与各方一道,打造包容、 开放、合作共赢的精彩盛会。

上海市经济和信息化委员会 智能制造推进处副处长陈可乐从 产业布局、新能源推广、智能网 联落地、燃料电池发展等几个方 面,深入解析了上海市汽车产业 发展现状。



游客失足落水,巡逻城管成功营救

□通讯员 羊晓东 摄影报道

本报讯 昨天上午11点,外 滩观光平台上,有一名男性游客失

"平安关爱"暖人心

足落入黄浦江, 正在巡逻的黄浦区 城管队员潘诗雨和安保人员,发现 险情后立即上报并组织人员成功营

一群人、一个计划让他们重获希望 人大红色资源主题展史料征集中,期待您的参与!

2021年是中国共产党成立100周年。为用好用活上海红色文化资源,大力传承弘扬红色文化,市人大 常委会联合各有关单位于今年 5 月举办"人大红色资源主题展"。展览内容包括中华苏维埃运动的兴起、中 华苏维埃区域代表大会的筹备、全国苏维埃第一次代表大会的召开、上海各界人民代表会议的召开等内容。 为办好此次展览、展现更多不为人知的红色历史、现向社会各界公开征集有关人大红色历史实物和史实资

征集类型: 1921 年中国共产党成立以来至 1954 年第一届全国人民代表大会成立后的有关人大红色资 包括档案、文献、手稿、声像资料、报刊、图书等史料,及相关纪念物等。

征集方式:请将相关史料和纪念物的照片或视频截图传送至shrdljx@163.com,邮件请注明您的电话, 并简单对报送内容进行描述。市人大常委会研究室将对您报送的线索进行初核;初核通过后,工作人员将联

征集时间: 即日起至 2021 年 3 月 20 日

联系人:杨 初 李净欣

23118784 23112276 18918885321 18918885037

嘴街道禁毒专职干部带领禁毒社 工、居委治保主任及禁毒志愿者陆 续走访慰问了多名特困吸毒对象。 其间, 走访小组特地走访了多名患 有严重疾病的对象和新区"青莲" 计划人员,这些对象有些已经解除

社区戒毒 (康复), 并走上了新的

本报讯 今年春节期间、陆家

□见习记者 刘家杭

社区戒毒对象冯某是一位单亲 妈妈。她的专儿在上幼儿园,本人目

前领低保,而且身患多种疾病,家庭 生活困难。陆家嘴街道禁毒办在了 解到其家庭困难后,将她的女儿纳 人"青莲"计划,并在春节前专程到 冯某所在居委会对其进行了走访和 慰问,鼓励她要坚定戒毒的信心和 抚养好女儿,有困难及时跟居委、街 道联系,同时向她送上了街道的大 礼包和"青莲"计划的慰问品。

另外一名叫杨某的服务对象目 前正在执行社区康复。2020年11 月,他被查出了肺癌,这让他本就 不富裕的家庭更是雪上加霜。陆家 嘴街道禁毒专职干部和社工得知此 事后, 多方关心杨某, 积极帮他联 系咨询居委和民政部门的相关救助 政策,并在春节之前对其进行了慰 问,送上了年货大礼包。走访小组 与杨某拉家常、叙真情、道心声, 了解他出所后的身体状况和生活情 况,鼓励他要有坚定战胜毒瘾和病 魔的决心

这次慰问让特困对象家庭深切 感受到了党和政府的温暖,加强了 他们戒毒走上新生活的信心

市人大常委会研究室 2021年2月18日